

# Municipiul Cluj-Napoca pompează milioane în sport și cultură! Bugetul crește cu 10% în acest an.

Proiectele culturale și sportive din Cluj au beneficiat anul trecut de peste 7 milioane de euro finanțări nerambursabile. În acest an, primăria va continua susținerea acestor proiecte, iar alocarea va fi majorată cu 10%. **Pagina 3**

## monitorul de weekend



Anul xxviii, nr. 31 (6912) ■ 21 – 23 FEBRUARIE 2025 ■ 12 pagini ■ 2,50 lei

Ediție de VINERI – SÂMBĂTĂ – DUMINICĂ a cotidianului

monitorulcj.ro

### Teorii ale conspirației pe Legea „anti-drone”

Instaurarea unei dictaturi militare sau „copiii românilor vor fi trimiși să lupte în Ucraina” sunt informații false răspândite printr-o nouă campanie de dezinformare. **Pagina 4**

### Complexul balnear din Jucu prinde contur

Complexul balnear din Jucu, noua atracție turistică a județului, se va întinde pe o suprafață de 6,7 hectare și va avea piscine, un hotel, restaurant și o zonă de belvedere. **Pagina 6**

### Riscul de război în Europa este foarte „ridicat”

Trump stârnește panică în Europa după apropierea de Rusia. Premierul Franței avertizează că „niciodată din 1945 riscul de război în Europa nu a fost atât de ridicat”. **Pagina 9**

# Spectacol online în bănci

Realitatea din școli arată că, în loc să fie atenți la ce li se predă, elevii fac live pe TikTok, iar profesorii nu pot controla fenomenul. Deși există legi care interzic utilizarea telefoanelor mobile pe durata orelor de curs, cadrele didactice asistă neputincioase la spectacolele online.

**Pagina 7**



Foto: pixhere.com

1 € = 4.9773 LEI



**METEO** FORTIFIKAT®

VINERI	SÂMBĂTĂ	DUMINICĂ
2°C	2°C	3°C

Detalii în pagina 2

**CALENDAR**

**LEACURI PENTRU SUFLET**  
Duminică, ora 16  
Muzeul Farmaciei

**NU MAI ȚINE LINIA OCUPATĂ**  
Sâmbătă, ora 19  
Teatrul Național Cluj-Napoca, Sala mare



07 32 77 33 71 Trimite-ne POZE, FILME și ȘTIRI.



# Cluj-Napoca pompează milioane în sport și cultură!

## Bani pentru cultură, sport și educație, din fonduri europene

Oleg GHILAS  
redactia@monitorulcj.ro

**Creștere de 10% a fondurilor alocate de Primăria Cluj-Napoca pentru cultură și sport, în condițiile unei creșteri a bugetului de 4%. Prin intermediul fondurilor europene, administrația locală asigură o finanțare complementară pentru școli de 60%.**

Anul trecut, Clujul a dispus de un buget de aproape 4 miliarde de lei. Astfel, în 2024, bugetul general al municipiului Cluj-Napoca a fost de 802.461.396 euro.

Potrivit primarului Emil Boc, în 2025, bugetul Clujului va fi mai mare cu circa 4%-5%. Primăria va continua susținerea proiectelor culturale și sportive din oraș, iar în acest an alocarea va fi majorată cu 10%.

**Mai mulți bani pentru cultură și sport**

Proiectele culturale și sportive din Cluj au beneficiat anul trecut de peste 7 milioane de euro finanțări nerambursabile.

„Vom avea o creștere de 4%-5% a bugetului municipiului Cluj-Napoca. Voi propune ca în materie de alocări pentru sectorul cultural și sectorul sportiv, ONG, pentru toate activitățile pe care noi le finanțăm din alocări pentru sănătate, pentru culte, să crească cu 10%. Chiar dacă bugetul crește cu 4%, sumele pe care le propunem, raportate la cele de anul trecut, să fie cu 10% mai mari, tocmai pentru a arăta că municipalitatea



**Emil Boc a anunțat majorarea alocărilor pentru proiectele care cresc calitatea vieții din municipiul Cluj-Napoca**

sprijină orașul prin diversele activități care fac posibilă viața de calitate la Cluj, astfel încât acestea să meargă mai departe. De la activitățile culturale și artistice, până la cele sportive, de la sănătate la culte și de la activitatea organizațiilor non-guvernamentale până la diverse alte manifestări care au loc în Cluj-Napoca. Este un angajament pe care l-am făcut odată cu lansarea discuției despre bugetul Clujului pentru anul 2025”, a explicat, joi, primarul Emil Boc prin intermediul unui mesaj video publicat pe pagina sa de Facebook.

**Proiectele care cresc calitatea vieții, finanțate din bani europeni**

Emil Boc a anunțat majorarea alocărilor pentru proiectele care cresc calitatea vieții

din Cluj pentru a asigura „predictibilitate”, astfel încât evenimentele culturale și sportive, dar nu numai să poată fi desfășurate în continuare.

Cei mai mulți bani de susținere a proiectelor din Cluj provin din fonduri europene și naționale, dar și din „economia mai bună” a orașului.

„Deci există previzibilitate: față de ce a fost anul trecut, se poate conta pe 10% mai mult. Fondurile vin din economia mai bună a orașului, dar mai ales prin faptul că cei mai mulți bani îi aducem din fonduri europene, PNRR și fonduri naționale pentru marile proiecte care dezvoltă Clujul. Dacă nu am avea această «mina de aur», nu am avea posibilitatea să menținem în continuare nivelul de finanțare pentru toate proiectele complementare pe

care le avem: de la transport gratuit pentru studenți și pensionari, pentru proiectele sociale, pentru susținerea persoanelor cu dizabilități, pentru susținerea programului care vizează «Masa caldă» sau pentru susținerea proiectului de acordare a serviciului stomatologic gratuit”, a explicat Emil Boc

**60% din fondurile pentru educație, asigurate de municipalitate**

În lipsa susținerii financiare consistente, asigurate de Primărie, multe școli ar funcționa la cote de avarie sau ar putea fi închise. Astfel, administrația locală pune 60% din fondurile necesare pentru funcționarea școlilor și devoltarea proiectelor educaționale.

„Aceste fonduri ne permit susținerea consistentă a proiectelor educaționale. Repet, dacă noi n-am investi în educație sume suplimentare față de ceea ce primim de la bugetul de stat, care acoperă circa 40% din necesar, dacă noi n-am pune 60% finanțare complementară unele școli le-am închide în municipiul Cluj-Napoca. Iar altele ar putea funcționa doar la avarie. Faptul că noi am investit în educație și am asigurat funcționalitatea școlilor se vede în rezultatele copiilor la școală”, a explicat primarul Clujului, Emil Boc.

Modernizarea școlilor, digitalizarea universităților, realizarea de noi grădinițe și a unui campus pentru învățământul dual sunt doar câteva dintre proiectele dezvoltate în județul Cluj din bani europeni.

## Investiții pentru extinderea Liceului „Dumitru Tăuțan” din comuna Florești

Paula COPACIU  
redactia@monitorulcj.ro

**Au început lucrările de modernizare a Liceului „Dumitru Tăuțan” din Florești, anunță primarul comunei, Bogdan Pivariu.**

Liceul „Dumitru Tăuțan” din Florești va fi modernizat și va dispune de noi săli de clasă.

„Resursa pentru care se sapă aici este mult mai prețioasă de atât. Aici investim într-o clădire nouă pentru mărirea capacității Liceului Dumitru Tăuțan. Investim peste 13 milioane de lei pentru mărirea capacității școlilor din Florești. Educația este cea mai prețioasă resursă pe care o comunitate poate s-o aibă, iar noi în Florești știm asta”, a transmis primarul Bogdan Pivariu, într-o filmare pe Facebook.

Proiectul prevede extinderea și eficientizarea energetică a Liceului Teoretic „Dumitru Tăuțan” în cadrul programului „Școala Verde”.

Cu alte cuvinte, pe lângă lucrările de modernizare, elevii vor dispune de noi săli de clasă, iar unitatea de învățământ va dispune de panouri fotovoltaice ce vor acoperi necesarul de energie.

În cadrul proiectului din care face parte și noua clădire a liceului din Florești s-a propus reabilitarea energetică prin îmbunătățirea izolației termice, înlocuirea ușilor și ferestrelor, înlocuirea corpurilor de iluminat cu unele bazate pe tehnologie LED, instalarea unor sisteme de ventilație cu recuperare de căldură la nivelul fiecărei clase, montarea de sisteme de producere a energiei din surse regenerabile, montarea de baterii de temporizor pentru reducerea consumului de apă. Totodată, clădirea va fi extinsă cu 7 săli de clasă, laborator, grupuri sanitare, spațiu tehnic și o casă de scară. De asemenea, extinderea va avea fațade similare clădirii existente, pentru a oferi unitate imaginii de ansamblu.



## Epidemia de gripă lovește dur: Cluj, pe locul doi în țară

Paula COPACIU  
redactia@monitorulcj.ro

**Peste 154.000 de cazuri de infecții respiratorii au fost înregistrate în ultima săptămână. Clujul rămâne fruntaș la numărul de cazuri.**

Un număr de 154.833 de cazuri de infecții respiratorii (gripă clinică, IACRS și pneumonii) au fost raportate în săptămâna 10 – 16 februarie, fiind comunicate încă șase decese cu virus gripal, a informat, joi, 20 februarie, Institutul Național de Sănătate Publică (INSP).

Numărul persoanelor care au murit din cauza gripei în acest sezon a ajuns la 43.

„În săptămâna 10 – 16 februarie au fost raportate 154.833 cazuri de infecții respiratorii (gripă clinică, IACRS și pneumonii), înregistrându-se cu 40,7% mai multe cazuri comparativ cu aceeași săptămână a sezonului precedent (110.041) și cu 2,3% mai puține cazuri comparativ cu săptămâna anterioară (158.395). Variația în plus față de media calculată de 105.956 a cazurilor din 5 se-

zoane anterioare (fără sezoanele pandemice) a fost de 46,1%”, afirmă sursa citată.

Potrivit INSP, au fost raportate 11.980 cazuri de gripă clinică la nivel național, comparativ cu 4.436 cazuri în aceeași săptămână a sezonului precedent și cu 11.760 înregistrate în săptămâna precedentă. Cazurile de gripă clinică au fost raportate de toate județele, cele mai mult fiind în municipiul București (1.725) și în județele Cluj (1.355), Prahova (721), Constanța (615) și Iași (519).

Au fost raportate 227 cazuri de gripă confirmată de laborator (97 cu virus gripal tip A nesubtipat, 27 cu virus gripal AH1, 11 cu virus gripal AH3, 88 cu virus gripal tip B și 4 coinfecții virus gripal A și virus gripal B).

Până la data de 16 februarie au fost înregistrate în Registrul Electronic Național de Vaccinări (RENV) un număr de 1.149.334 persoane vaccinate antigripal, din care 1.128.176 din grupele populaționale care beneficiază de decontare în regim compensat.

## Cea mai mare colecție de măștișoare din țară este la Cluj

**Muzeul Etnografic al Transilvaniei (MET) din Cluj-Napoca anunță că a achiziționat cea mai mare colecție de măștișoare din România, care cuprinde peste 5.200 de piese și care au fost adunate de clujeanca Ingeborg Marta Bogdan.**

Potrivit sursei citate, piesele din colecție, cusute pe 57 de rame din lemn, pot fi împărțite în tradiționale (clasice) și atipice (deosebite).

87% din măștișoare sunt din perioada comunistă, iar 13% sunt adunate după Revoluție. Cele mai multe sunt confecționate din metal, dar sunt și piese din plastic, ceramică, textile și lemn. Măștișoarele tradiționale din colecția Muzeului Etnografic al Transilvaniei sunt: flori, coșari, hornari, inimi, ancore, potcoave și trifoi cu patru foi, într-o

varietate de forme, iar cele atipice reprezintă personaje din desene animate, obiecte casnice, accesorii pentru sport, tarot, zodii, icoane și cărți.

„Măștișorul este inclus în lista UNESCO a elementelor patrimoniului cultural imaterial al umanității, și este o mare onoare pentru Muzeul Etnografic al Transilvaniei să prezinte publicului o colecție unică în lume. Prin achiziția colecției doamnei Ingeborg Marta Bogdan, Muzeul Etnografic al Transilvaniei a făcut un pas semnificativ în direcția protejării și promovării unei tradiții valoroase”, declară managerul MET, istoricul Tudor Sălăgean.

Într-o casetă deosebită sunt prezentate măștișoare din aur și argint, cu o valoare comercială mai însemnată.

„Am început să colecționez activ măștișoare, imediat du-



Foto: Muzeul Etnografic al Transilvaniei

pă Revoluția din 1989. Un măștișor frumos trebuie să fie fin, gingaș, armonios colorat, astfel încât doamna care îl primește să își dorească să îl păstreze. Măștișorul propriu-zis este firul împletit cu alb și roșu, iar dacă dorești să-i urezi ceva în plus celei căreia îi oferi măștișorul, alegi un pandantiv ca simbol al norocului, vieții

lungi, dragostei și așa mai departe. Există în colecție și măștișoare din Republica Moldova și Bulgaria. Piesele sunt asemănătoare cu cele din România, dar parcă ale noastre sunt cele mai frumoase”, a declarat Ingeborg Marta Bogdan.

Măștișoarele vor fi prezentate într-o expoziție, deschisă în 27 februarie. (Agerpres)

## 1.800 de posturi dispar din instituțiile guvernamentale

Paula COPACIU  
redactia@monitorulcj.ro

**Premierul Marcel Ciolacu a anunțat joi, la începutul ședinței de Guvern, cea mai mare reducere a cheltuielilor administrative din istoria Guvernului României: 1.800 de posturi de funcționari publici și contractuali vor fi eliminate din cele 32 de instituții aflate în subordinea și coordonarea Executivului.**

„Așa cum am promis public, demarăm cea mai mare reducere a cheltuielilor de funcționare din istoria Guvernului României. Eliminăm 1.800 de posturi de funcționari publici și contractuali din cele 32 de instituții aflate în subordine și coordonare, desființăm și comasăm instituții, reducem numărul de angajați și tăiem funcțiile de demnitari”, a afirmat Ciolacu, în debutul ședinței de Guvern.

El a precizat că este vorba de o scădere masivă a posturilor cu 13,5%.

„Cred că este un semnal concret și așteptat de opinia publică și de mediul de afaceri”, a adăugat premierul.

După anunțul din ședința de Guvern, Marcel Ciolacu a revenit cu un mesaj pe Facebook, unde a spus că a luat exemplul lui Elon Musk. „Luând exemplul lui Elon Musk, am început curățenia – 1800 de posturi mai puțin în aparatul central al Guvernului! Este un prim semnal puternic către toată administrația publică din România că trebuie să ne eficientizăm activitatea. Românii nu mai pot plăti din taxele lor nemunca și lipsa de performanță”, a scris premierul pe Facebook.

El a precizat că vor fi desființate și comasate autorități și instituții și va fi redus numărul de angajați și vor fi desființate funcții de demnitari. „În total, vorbim de o scădere masivă a posturilor, cu 13,5%. Cred că este un semnal concret așteptat de opinia publică și, în special de mediul de afaceri”, a declarat Ciolacu.

Guvernul mai țintește locurile vacante și locurile celor care nu pot cumula pensia cu salariul, după o decizie a Înaltei Curți care privește funcționarii publici, dar și pe cei care au fost vizați de măsuri disciplinare.

## Ciolacu: „Nu îmi dau demisia”

### Marcel Ciolacu spune că nu se poate schimba candidatul unic la prezidențiale decât dacă și-ar da demisia

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

**Premierul Marcel Ciolacu a susținut joi, înaintea ședinței de guvern, că presiunile care se fac pentru a-și da demisia din funcția de premier au ca miză ruperea alianței PSD-PNL-UDMR și susținerea lui Crin Antonescu drept candidat unic la prezidențiale.**

„Este un circ total să-mi dau demisia, fiindcă doar așa se poate rupe această alianță. Nu îmi voi da demisia”, a spus liderul PSD.

Potrivit acestuia, miza nu este el, ci Crin Antonescu, întrucât o demisie a sa ar conduce la o destrămare a coaliției și, automat, acesta nu va mai fi candidatul comun PSD – PNL – UDMR la alegerile prezidențiale din 4 mai.

„S-a încercat să se dea o moțiune de cenzură, și-au dat seama că nu trece. Miza nu este demisia lui Ciolacu, ci candidatul unic. Nu îmi dau nicio demisie, iar candidat unic este Crin Antonescu.USR dacă vrea la guvernare să câștige alegerile”, a mai spus Ciolacu.

AUR așteaptă semnături de la USR pentru moțiunea



Premierul Marcel Ciolacu nu își dă demisia

de cenzură / Lidera POT spune că un eventual eșec al moțiunii trebuie asumat de partidul condus de George Simion

Declarațiile premierului vin în contextul în care în 5 februarie, când a fost votat în Parlament bugetul pe anul 2025, parlamentarii AUR au protestat față de Guvernul Ciolacu 2 și au cerut demisia premierului: „Demisia, Marcel Ciolacu, Nordis, Pa”.

Ulterior, AUR a anunțat inițierea unei moțiuni de cenzură pentru demiterea Executivului. Deși inițial planul era ca moțiunea să fie depusă la Parlament la începutul acestei săptămâni, George Simion a decis ca partidul să nu facă acest pas, anunțând că așteaptă semnăturile parlamentarilor de la USR și POT.

Miercuri, AUR a anunțat că a strâns 154 din cele 117 necesare pentru depunerea moțiunii

de cenzură. Au semnat parlamentarii AUR, SOS și POT. Totuși, senatorul AUR Petrișor Peiu a spus că oferă celor de la USR timp o săptămână, până miercuri viitoare, să se decidă dacă vor semna moțiunea și abia apoi va fi depusă la Parlament.

Tot miercuri, lidera POT, Anamaria Gavrila, a spus că dacă moțiunea de cenzură se va dovedi a fi un eșec singurii responsabili pentru asta sunt cei de la AUR.

## Dezinformare pe TikTok despre legea „anti-drone”. „Se încearcă inducerea unui climat de panică”.

Oleg GHILAS  
redactia@monitorulcj.ro

**Ministerul Apărării dezmente informațiile false răspândite pe rețelele sociale că românii vor fi trimiși la luptă în Ucraina, că se va instaura o dictatură militară în România, iar comanda Armatei Române va fi cedată către NATO sau Bruxelles.**

Teoriile conspiraționiste au apărut pe Facebook și TikTok la câteva ore după ce Camera Deputaților a adoptat două proiecte de lege care vizează Apărarea. MAPN a criticat dur încercările de manipulare ale unor „actori statali cu o agendă contrară suveranității României”, care urmăresc să inducă panică în populație.

**Ce susține campania de dezinformare?**

Pe Facebook și TikTok circulă informații „false”, anunță MAPN, potrivit cărora cetățenii României vor fi obligați să meargă la război în Ucraina, că se va instaura o dictatură

militară în țara noastră, iar comanda Armatei României va fi cedată unor forțe străine.

„Postările realizate de diferiți utilizatori din Facebook și TikTok acreditează, în mod fals și fără nicio legătură cu realitatea, că:

- cetățenii României vor fi obligați să meargă la război sau copiii românilor vor fi trimiși să lupte în Ucraina;
- adoptarea acestor proiecte va însemna că Parlamentul României va vota instaurarea unei dictaturi militare;
- comanda Armatei României va fi cedată către armate străine / către NATO / către Bruxelles. Explicăm ce înseamnă, de fapt, transferul de autoritate, la finalul acestei postări;
- odată cu adoptarea și intrarea în vigoare a propunerilor legislative, armata va putea primi ordine să tragă în poporul care protestează. Referitor la autorizarea personalului militar și străin cu privire la uzul armamentului, munițiilor și dispozitivelor militare din dotare, găsiți, de asemenea, explicații, la finalul postării;

- Integrarea spațiului aerian național în spațiul aerian al NATO și gestionarea în comun a acestui spațiu cu structurile aliate reprezintă o formă de cedare a suveranității naționale. Găsiți, de asemenea, la finalul acestei postări, informații referitoare la gestionarea în comun a spațiului aerian al țărilor NATO;
- prin intrarea în vigoare a proiectelor de legi, România va fi ocupată de trupe străine (efective NATO, prezentate ca trupe de ocupație);
- adoptarea acestor proiecte dovedește faptul că autoritățile fac pregătiri pentru intrarea României în război;
- vinițierea, dezbaterile și adoptarea acestor proiecte legislative reprezintă un act de trădare națională”, a precizat MAPN.

Mai mult, Ministerul Apărării a spus că „astfel de dezinformări și manipulări, prin care este atacat cel mai puternic instrument de garantare a acestora, constituie încercări de subminare a suveranității și securității naționale”.

## Mircea Abrudean: „Proiectele privind apărare pe teritoriul românesc, prioritizate”

Paula COPACIU  
redactia@monitorulcj.ro

**Președintele interimar al Senatului, Mircea Abrudean, a anunțat că va prioritiza în Camera superioară a Parlamentului dezbaterile proiectelor care stabilesc cadrul juridic necesar desfășurării operațiunilor de apărare pe teritoriul românesc, adoptate miercuri de Camera Deputaților.**

„Ca președinte interimar al Senatului, subliniez faptul că siguranța românilor este o prioritate pentru statul român. Camera Deputaților a adoptat astăzi două proiecte de lege vitale pentru securizarea oricărei forme de agresiune pe teritoriul nostru. Voi prioritiza dezbaterile și adoptarea acestor legi la Camera decizională. Aceste proiecte stabilesc cadrul juridic necesar desfășurării misiunilor și operațiunilor de apărare pe teritoriul românesc și oferă un răspuns gradual și preventiv în cazul agresiunilor armate. De asemenea, asigură



cadrul legal pentru doborârea dronelor care violează spațiul aerian al României”, a scris Abrudean pe pagina sa de Facebook.

Potrivit președintelui interimar al Senatului, în plenul Camerei Deputaților, din păcate, „cei care se declară «suveraniști» au votat împotriva acestor proiecte, deși adaptarea legislației la realitățile curente este esențială și în interesul cetățenilor români”.

„Fac un apel la senatorii din opoziție să voteze cu maturi-

tate politică, pentru siguranța românilor, a copiilor și nepoților noștri, deoarece războiul nu face distincție între victime”, a transmis Mircea Abrudean.

Deputații au adoptat, miercuri, proiectul de lege care reglementează desfășurarea pe timp de pace a misiunilor și operațiilor militare pe teritoriul statului român și au votat pentru proiectul de lege privind controlul utilizării spațiului aerian național, respectiv pentru reglementarea unor măsuri în acest sens.

# Deputatul Ovidiu Cîmpean: „Sustinem măsuri care întăresc apărarea țării”

## Asigurarea măsurilor pentru securitatea României reprezintă un act de maturitate politică

Oleg GHILAS  
redactia@monitorulcj.ro

„Suveranitatea reală înseamnă protejarea granițelor, securitatea cetățenilor și parteneriate solide cu lumea democratică”, spune deputatul liberal clujean Ovidiu Cîmpean.

În condițiile în care partidele suveraniste, AUR, POT și SOS România s-au opus adoptării proiectului de lege care prevede doborârea dronelor rusești intrate în spațiul aerian românesc, dar și inițiativei care reglementează cooperarea României cu aliații săi pentru desfășurarea unor operațiuni și misiuni militare pe timp de pace, pe teritoriul țării noastre, deputatul clujean Ovidiu Cîmpean semnaleză că votul împotriva capacității de apărare a României echivalează cu „trădarea” intereselor țării.

Astfel, după cum arată liberalul Ovidiu Cîmpean, falsul suveranism nu face decât să servească intereselor Rusiei. Chiar și în contextul opoziției manifestate de partidele AUR, POT și SOS, Ro-



Ovidiu Cîmpean semnaleză că votul împotriva capacității de apărare a României echivalează cu „trădarea” intereselor țării

mânia își va întări capacitățile de apărare.

**Cîmpean: Vom continua să întărim apărarea țării**

„PNL susține ferm securitatea României și dreptul nostru de a ne apăra teritoriul. În Camera Deputaților, am votat pentru întărirea apărării naționale și pentru protejarea cetățenilor români de amenințările externe. România este un stat suveran și membru NATO, iar orice încălcare a spațiului nostru

aerian de către drone militare străine trebuie tratată cu fermitate”, a notat parlamentarul liberal Ovidiu Cîmpean în mesajul publicat pe pagina sa de Facebook.

Deputații au dat, miercuri, în plen, un vot favorabil proiectului de lege privind controlul utilizării spațiului aerian național, iar proiectul a trecut cu 196 de voturi pentru, 99 împotriva și două abțineri.

Însă AUR, POT și SOS, formațiuni politice care susțin că militează pentru suverani-

tatea națională, au votat împotriva proiectului de lege care permite doborârea dronelor rusești care intră în spațiul României.

„Din păcate, partidele AUR, SOS și POT au demonstrat încă o dată că nu servesc interesele României, ci ale Kremlinului. Au votat împotriva unui cadru legal care permite Armatei Române să răspundă rapid și eficient în fața incursiunilor aeriene ostile. Este un act de iresponsabilitate care pune în pericol siguranța na-

țională și a fiecărui român”, explică Ovidiu Cîmpean.

**„România nu va fi o pradă ușoară”**

Așa-zisii suveraniști, „falși patrioți pro-Georgescu”, nu fac decât să se opună intereselor naționale ale țării, susține deputatul liberal.

„Așa-zisul «suveranism» al unor politicieni care votează exact cum își dorește Rusia nu este decât o perdea de fum. Suveranitatea reală înseamnă protejarea granițelor noastre, securitatea ce-

tătenilor și parteneriate solide cu lumea democratică. Să votezi împotriva capacității de APĂRARE a României înseamnă să trădezi interesele țării. Români îi vor judeca pentru trădare pe acești falși patrioți pro-Georgescu”, potrivit mesajului publicat de Ovidiu Cîmpean.

Chiar și în condiții vitrege, într-un context marcat de dezinformare și atacuri hibride, România nu va fi „o pradă ușoară”, semnaleză parlamentarul clujean.

„Vom continua să susținem măsuri care întăresc apărarea țării, alături de partenerii noștri strategici. România nu va fi o pradă ușoară pentru cei care vor să destabilizeze regiunea”, a dăugat Ovidiu Cîmpean.

Măsurile de securizare a spațiului aerian au fost adoptate de Camera Deputaților în condițiile unui vid legislativ în acest sens, pentru a permite o reacție adecvată la încălcarea spațiului național.

Reglementarea acestor situații a fost solicitată de-a lungul timpului de experții militari, în contextul războiului de la granițele României și a pătrunderii constante a dronelor rusești pe teritoriul național.

## Bolojan vrea să convoace o ședință a CSAT

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

**Președintele interimar Ilie Bolojan intenționează convocarea unei ședințe a Consiliului Suprem de Apărare a Țării (CSAT) săptămâna viitoare, au declarat surse din Administrația Prezidențială pentru HotNews.ro.**

Ultima ședință a CSAT a avut loc în noiembrie 2024, când Consiliul a constatat că au existat atacuri cibernetice pentru influențarea alegerilor prezidențiale, anulate între timp.

Sursele citate au declarat că încă nu a fost stabilită o dată și nici ordinea de zi a ședinței CSAT, însă aceasta se organizează în contextul în care consilierul prezidențial Cristian Diaconescu a adus în spațiul public discuția privind sferele de influență ale Rusiei.

Candidatul la prezidențiale din partea PSD, PNL, UDMR și Minorități, Crin Antonescu, a cerut joi convocarea CSAT pe această temă.

Cea mai recentă ședință CSAT, convocată de fostul președinte Klaus Iohannis, a avut

loc în 28 noiembrie, când serviciile de informații au prezentat rapoartele în baza cărora Curtea Constituțională a anulat alegerile prezidențiale. Atunci, membrii CSAT au constatat că au existat atacuri cibernetice cu scopul de a influența corectitudinea primului tur al alegerilor prezidențiale din 24 noiembrie 2024.

Administrația Prezidențială preciza atunci că reprezentanții autorităților cu atribuții în domeniul apărării, al ordinii publice și al securității naționale au prezentat în ședința de joi a CSAT „evaluări cu privire la posibile riscuri la adresa securității naționale, generate de acțiunile unor actori cibernetici statali și non-statali asupra unor infrastructuri IT&C, suport pentru procesul electoral”.

Ulterior, în 4 decembrie, Klaus Iohannis a declassificat documentele prezentate în ședința CSAT, iar, în acest context, Curtea Constituțională a României (CCR) a decis două zile mai târziu, în 6 decembrie, anularea alegerilor prezidențiale și a impus organizarea de la zero a procesului electoral.

## Ajutorul la pensiile mici va fi acordat în două tranșe

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

**Bugetul pentru acordarea ajutorului de 800 de lei pentru pensionari este de două miliarde lei, sumele au fost bugetate și urmează să apară și actul normativ, decizia fiind luată în Coaliție, a declarat, într-un interviu acordat Agerpres, ministrul Finanțelor, Tanczos Barna.**

„Sumele au fost bugetate. Deci cele de 800 lei în două tranșe, în aprilie și în ultimul trimestru, au fost bugetate. Bugetul este de 2 miliarde de lei și o să apară și actul normativ, pentru că decizia a fost luată în Coaliție”, susține acesta.

Ministrul a subliniat, de asemenea, că sumele pentru compensațiile la facturile de energie au fost prevăzute pentru datoria pe anul 2024 și în cel mult două săptămâni se va decide modalitatea în care se va merge mai departe după 1 aprilie, fiind cert că „nu vom lăsa fără protecție consumatorii vulnerabili”.

„În același timp, trebuie să găsim, pe termen mediu și

lung, scheme de protecție care îi protejează într-adevăr pe cei care au nevoie și nu sunt generalizate și nu se duc aceste subvenții, aceste compensări, către familii cu venituri foarte mari, pentru că ei într-adevăr nu sunt influențați de diferența de 100 lei, de exemplu, la factura lunară. Cei care au, nu știu, într-o familie 10.000 lei, 15.000 lei venit, sigur n-au aceleași nevoi pe care le au cei care sunt într-adevăr consumatori vulnerabili”, mai afirmă ministrul.

Tanczos a mai precizat că are în vedere schimbarea mixului și politiciii de împrumut a României, focusul urmând să fie pe emisiunile de titluri Tezaur și Fidelis, pentru a scădea expunerea pe piețele internaționale și pentru a reduce riscul de curs valutar, menționând că împrumuturile totale de pe piețele naționale și externe vor coborî anul acesta la 230 miliarde lei, de la peste 250 de miliarde de lei în 2024.

Premierul Marcel Ciolacu a anunțat că prima tranșă din ajutorul de 800 de lei acordat pensionarilor cu pensii mici va fi distribuită înainte de Paște.

## Renegocierea PNRR-ului. România riscă să piardă miliarde de euro.

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

**Premierul Marcel Ciolacu a anunțat că în cadrul vizitei de lucru pe care o va efectua vineri la Bruxelles va avea o întrevvedere tete-a-tete cu șefa Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, potrivit unui comunicat al guvernului. Reamintim că România are restanțe majore la reformele asumate din PNRR și riscă să piardă mai mult de jumătate din fondurile totale de 27 de miliarde de euro.**

Prim-ministrul a declarat presei acreditate la Guvern că discuțiile vizează, între altele, aspecte ce țin de renegocierea PNRR, astfel încât România să nu piardă niciun grant, dar va încerca să obțină și o „reprofilare a investițiilor cu cofinanțare mai mică”.

Situația de securitate în actualul context internațional ar urma să se afle, de asemenea, pe agenda discuțiilor.

Șeful Executivului a precizat că la Bruxelles va fi înso-

tit de ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș, și de ministrul Finanțelor, Tanczos Barna.

În ceea ce privește renegocierea Planului Național de Redresare și Reziliență al României, obiectivul premierului Marcel Ciolacu și al delegației guvernamentale este de a conveni împreună cu oficialii Comisiei renegocierea unor aspecte legate de țintele și jaloanele prevăzute în cadrul acestui plan de investiții publice și reforme astfel încât România să poată absorbi integral fondurile care i-au fost alocate prin mecanismul european pentru redresare și reziliență.

„Suntem ferm motivați să ne mobilizăm pentru a recupera decalajele înregistrate, din păcate, până acum, în atragerea acestor finanțări. Există însă o serie de aspecte în cadrul PNRR care necesită adaptarea la realitățile actuale și o reprofilare a investițiilor cu o cofinanțare mai mică”, a declarat premierul Marcel Ciolacu înaintea vizitei de lucru la Bruxelles.

PUBLICITATE



**CENTRAL BUSINESS PLAZA**

**VÂNZĂRI SAU ÎNCHIRIERI  
BIROURI  
ȘI APARTAMENTE  
DE LUX  
CLUJ-NAPOCA**

**ULTRACENTRAL**

**0744 783 006  
0743 129 195**

PUBLICITATE



**S.C. CORAL IMPEX S.R.L.**

**DERATIZARE  
DEZINSECTIE  
DEZINFECTIE  
TRATAMENTE FITOSANITARE**

**Pentru  
confortul si sănătatea  
dumneavoastră!**

**Cluj Napoca  
Strada: Oasului, Nr.37  
Tel: 0264/595606, Fax: 0264/274673  
Tel Verde: 0800800906  
Email: coral\_clujnapoca@coralimpex.ro  
www.coralimpex.ro**



Foto: Consiliul Județean Cluj

## Complex balnear la Jucu de Sus

**Va avea piscine, hotel și restaurant, alei de plimbare și piste de biciclete pe malul lacului**

**Paula COPACIU**  
redactia@monitorulcj.ro

„Undă verde” pentru complexul balnear de la Jucu de Sus. Comisia de Urbanism a aprobat planul urbanistic zonal în vederea construirii unui complex balneo-climateric în comuna Jucu, localitatea Jucu de Sus.

Consiliul Județean (CJ) Cluj a aprobat joi Planul Urbanistic Zonal pentru construcția unui complex balnear, pe o suprafață de 6,7 hectare, în localitatea Jucu de Sus.

„Comisia Tehnică de Amenajarea Teritoriului și Urbanism a Județului Cluj condusă de președintele Consiliului Județean, Alin Tișe, a aprobat în cadrul ședinței desfășurate joi, 20 februarie, planul urbanistic zonal în vederea construirii unui complex balneo-climateric în comuna Jucu, localitatea Jucu de Sus”, se arată într-o informare trimisă de CJ Cluj.

Potrivit sursei citate, complexul balnear din localitatea Jucu de Sus va fi edificat pe o suprafață de circa 6,7 ha, din care zona balneară propriu-zisă va ocupa 1,5 ha. Complexul va mai cuprinde o zonă cu cazări pavilionare, alimentație publică, amenajări de zone verzi, cu plantări de vegetație specifică, amenajări de alei pietonale și velo, o zonă de belvedere situată pe versant și spații de parcare pentru vizitatori.

Beneficiarul acestei investiții este comuna Jucu, administrația locală fiind cea care va suporta și costurile de extindere și bransare la rețelele edilitare, de construire a clădirilor propuse, de edificare a infrastructurii rutiere de acces și conexie, dar și de amenajarea spațiilor publice, a locului de joacă pentru copii și a parcului.

„Sprijinim cu toată convingerea astfel de proiecte ca-

re contribuie la dezvoltarea de noi atracții turistice în mediul rural. Construirea la Jucu a acestui centru balnear cu apă sărată va aduce, cu siguranță, multiple beneficii în ceea ce privește dezvoltarea economico-socială a întregului areal”, a declarat Alin Tișe, președintele Consiliului Județean Cluj.

Beneficiarul acestei investiții este comuna Jucu, administrația locală fiind cea care va suporta și costurile de extindere și bransare la rețelele edilitare, de construire a clădirilor propuse, de edificare a infrastructurii rutiere de acces și conexie, dar și de amenajarea spațiilor publice, a locului de joacă pentru copii și a parcului.

Reprezentanții Consiliului Județean Cluj mai menționează faptul că „întreaga zonă a fost reglementată, prin Planul Urbanistic General al comunei Jucu, ca zonă de sistematizare pentru turism și agrement”.

## România, pe primul loc în UE la creșterea shopping-ului online în ultimul deceniu

**Paula COPACIU**  
redactia@monitorulcj.ro

**Achizițiile online în Uniunea Europeană au continuat să crească în 2024, cele mai frecvente bunuri achiziționate online fiind hainele (inclusiv articolele sportive), încălțăminte și accesoriile, arată datele publicate joi de Eurostat.**

Potrivit acestor date, anul trecut, 77% din utilizatorii de internet au cumpărat sau comandat bunuri sau servicii de uz personal online, în creștere de la un nivel de 59% în 2014, ceea ce reprezintă o creștere de 17 puncte procentuale.

Cele mai mari procente de utilizatori de internet care au făcut achiziții online în 2024 au fost înregistrate în Irlanda (96%), Țările de Jos (94%) și Danemarca (91%). La polul opus, Bulgaria a avut cel mai mic procent de utilizatori de internet care au făcut achiziții online anul trecut (57%), urmată de Italia și România, ambele cu 60%.

Dacă comparăm însă situația din 2024 cu cea din 2014, cele mai importante creșteri au fost înregistrate în România (avans de 43 de puncte procentuale de la 17% până la 60%), Ungaria (de la 42% până la 79%) și Lituania (de la 36% până la 72%).

Cele mai frecvente bunuri achiziționate online în 2024 au fost articolele de îmbrăcăminte (inclusiv articolele sportive), încălțăminte și accesoriile, 45% dintre utilizatorii de internet făcând astfel de achiziții în ultimele trei luni. Acestea au fost urmate de livrare de alimente de la restaurante, lanțuri fast-food și servicii de catering (21%), cosmetice și produse de wellness (20%), mobilă și accesorii pentru casă sau articole pentru grădină (19%). Următoarea categorie au fost echipamentele sportive, reviste, ziare și suplimente pentru sănătate precum vitamine, fiecare cu o cotă de 16%.

# La ore, elevii fac live pe Tik Tok, profesorii nu pot controla fenomenul

Ministrul Educației Daniel David: „Profesorii să interzică folosirea telefoanelor în clasă”

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

Profesorii constată că în timp ce ei predau, elevii lor sunt ocupați cu Tik Tok-ul și fac transmisiuni live în timpul orelor. În loc să fie atenți la cursuri, adolescenții sunt preocupați să adune vizualizări și aprecieri sau chiar donații de la utilizatorii aplicației.

Profesorii ajung să asiste neputincioși la spectacolul online. Cei mai mulți continuă să predea, resemnați că nu pot face absolut nimic. Ministrul Educației, Daniel David, a declarat joi la Antena 3 CNN că situația este neacceptată și că va verifica de ce nu se utilizează reglementările existente privind folosirea telefoanelor mobile în școli.

„Asta e efectiv de neacceptat într-o școală. Există mecanisme și m-aș bucura foarte mult dacă inspectoratele și școlile și-ar lua în serios misiunea. Se pot face regulamente la nivelul școlilor. Este vorba de modul în care aplicăm apoi aceste regulamente la nivelul clasei. Nu văd, de exemplu, de ce nu se poate stabili în regulament faptul că toate telefoanele mobile sau orice altă formă de comunicare la începutul clasei se lasă pur și simplu la intrare sau într-un dulap



Ministrul Educației Daniel David: „Profesorii să interzică folosirea telefoanelor în clasă”

și se pot folosi după ore”, a declarat Daniel David.

## Telefoanele sunt interzise la ore

Ministrul a spus că asta ar trebui făcut în fiecare școală și că foarte mult contează managementul directorilor de școală.

„Ministerul trebuie să reglementeze în ce dulap trebuie să se pună telefoanele?”, a întregat retoric ministrul, care s-a declarat „tot mai trist” de ce vede în sistem.

„Așa cum am spus, în mai voi prezenta diagnosticul foarte realist. Este de neacceptat faptul că lumea se așteaptă ca ministerul să reglementeze în ce dulap să pui telefoanele când intri în sala de cla-

să, dar dacă trebuie să o facem, o s-o facem centralizat. Toate recomandările pe care le-am dat sunt recomandări privind modul în care se desfășoară clasa, să nu fie activități care interferează cu activitatea de predare. Toate aceste lucruri există, doar că nu scrie că modul de interferență se cheamă telefon. Putea fi orice. Simplul fapt că nu-și fac treaba cei care trebuie să și-o facă mă face pe mine să vin cu reglementări, din nou centrale, dar în paralel voi și verifica de ce nu se utilizează reglementările pe care le avem în acest moment”, a spus ministrul Educației.

Ministerul Educației și Cercetării solicită tuturor inspectoratelor școlare și directorilor

de unități de învățământ să examineze regulamentele interne referitoare la prevenirea și sancționarea activităților care afectează desfășurarea orelor de curs, potrivit unui comunicat transmis joi.

## David: „Nu susțin interzicerea totală a telefoanelor în școală”

În ceea ce privește utilizarea telefoanelor mobile în timpul orelor, Ministerul Educației amintește că există reglementări clare care interzic folosirea acestora, cu excepția cazurilor în care sunt utilizate în scop educațional și cu acordul profesorului.

„Toți actorii sistemului de educație – elevi, profesori, părinți – trebuie să cunoa-

să aceste reglementări și să le implementeze riguros și curajos, inclusiv pe linia sancțiunilor existente. În cazul specific al telefoanelor mobile, așa cum am mai declarat, nu susțin interzicerea totală a acestora în școală, însă, în spiritul practicilor psihopedagogice și al reglementărilor legale existente, trebuie să asigurăm un control riguros în privința utilizării acestora în sălile de curs, pentru a ajuta când este cazul și mai ales pentru a evita interferența perturbatoare cu actul educațional”, a declarat ministrul Daniel David, citat într-un comunicat de presă transmis de Ministerul Educației.

Ministerul solicită tuturor inspectorilor și directorilor

DANIEL DAVID |  
ministrul educației

„Toți actorii sistemului de educație – elevi, profesori, părinți – trebuie să cunoască aceste reglementări și să le implementeze riguros și curajos. Nu susțin interzicerea totală a telefoanelor în școală, dar trebuie să asigurăm un control riguros al utilizării acestora, pentru a evita interferența perturbatoare cu actul educațional.”

de unități școlare examinarea regulamentelor proprii privind prevenirea, controlul și sancțiunile impuse în astfel de situații, inclusiv evaluarea modalității de implementare a acestora.

„Reamintim că, în cazul concret al telefoanelor mobile, există – prin lege și prin alte norme legale subsecvente – reglementări privind interdicția utilizării acestora pe durata orelor de curs, cu excepția situațiilor în care sunt folosite cu acordul cadrului didactic în scop educațional. Obiectivul este protejarea contextului educațional și a intereselor educaționale ale elevului, implicit ale statutului cadrului didactic”, a transmis MEC.

## România, în topul țărilor „super îmbătrânite”. Autoritățile caută strategii pentru creșterea natalității.

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

Anul acesta, România se va alătura țărilor cu o populație „super îmbătrânită”, în care peste 20% dintre cetățeni vor avea vârsta de peste 65 de ani, conform ultimelor date.

Alături de țara noastră, Elveția, Coreea de Sud, Canada și Taiwan se vor încadra în aceeași categorie.

## Strategie pentru sănătatea familiei și natalitate

Ministrul Educației și Cercetării, Daniel David, a afirmat că este nevoie de o strategie pentru sănătatea familiei și natalitate, pentru prevenirea îmbătrânirii populației, bazată pe educație și cunoaștere științifică.

Ministerul Educației a informat că a luat act „cu îngrijorare” de comunicatele Organizației Națiunilor Unite ce menționează și România ca țară aflată în situație de risc prin prisma îmbătrânirii populației.

Potrivit unui comunicat al ministerului, acest fenomen se va accentua în anii următori, pe fondul scăderii segmentului de populație de vârstă fertilă și ca urmare a scăderii natalității.

„Prin politicile educaționale, formale și nonformale și prin educația pe tot parcursul vieții, și de cercetare-dezvoltare-inovare, ministerul are rolul-cheie în a înțelege, preveni și corecta această problemă socială a țării. În acest sens, a solicitat o strategie națională bazată pe educație și cunoaștere ști-

ințifică actorilor principali implicați deja în astfel de analize, în primul rând pornind de la proiectul național pluridisciplinar «Sănătatea familiei și natalitate» desfășurat prin Academia de Științe Medicale, în colaborare cu o serie de universități reprezentative ale țării”, se explică în comunicat.

„De modul în care vom rezolva situația sănătății familiei și a natalității (îmbătrânirii populației) depind în viitor chiar existența națiunii noastre și bunăstarea acesteia. Primul și cel mai important plan (planul A) este cel legat direct de îmbunătățirea sănătății familiei și creșterea natalității. Există deja idei bune, derivate din cercetarea științifică, astfel încât cred că suntem în faza în care putem

propune o nouă strategie națională în acest sens, inclusiv cu implicarea autorităților relevante în domeniile de profil”, a declarat ministrul Daniel David.

Conform acestuia, ca demers secundar, pornind și de la observațiile „Raportului Draghi” trebuie și un plan B, derulat în paralel cu cel principal sau ca plan de siguranță, dacă planul A nu funcționează cu efecte rapide, anume compensarea pentru o vreme a natalității scăzute cu dezvoltări inovativ-competitive care să asigure, totuși, și bunăstarea socială.

El a adăugat că va susține astfel de demersuri ca ministru al Educației și Cercetării atât pe linia cercetării-dezvoltării-inovării, cât și în privința educării populației în acest sens.



Foto: Pexels.com

# Bătrânul și Dreptul Simeon și Proorocița Ana – oameni credincioși și bisericosi

† Arhiepiscopul și Mitropolitul ANDREI

Pe 2 februarie, la praznicul împărătesc al Întâmpinării Domnului, ne întâlnim cu bătrânul Simeon și cu Proorocița Ana.

Multe lucruri frumoase se pot spune despre ei. Eu mă opresc la două: erau credincioși și le plăcea să meargă la locașul de închinare. L-au întâlnit pe Hristos tocmai pentru faptul că erau mereu prezenți la templu. Așa ne spune Sfântul Luca în capitolul 2 al Evangheliei sale.

În vremurile de secularizare, când frecvența la biserică nu-i foarte multumitoare, exemplul bătrânilor practicanți e de mare folos pentru tineri. Pe 4 februarie 2025, Sfântul Sinod a făcut proclamarea solemnă a canonizării a 16 mărturisitori pentru Hristos, care pentru noi constituie un model.

Unul dintre cei canonizați e Sfântul Preot Mucenic Liviu-Galaction de la Cluj, de care ne vom ocupa insistent în revista de luna viitoare, pentru că pomenirea lui se face pe 8 martie. Luna aceasta vom insista pe modelul ce-l dau bătrânii pentru tineri.

Sfântul Apostol Pavel ne îndeamnă ca „pe cel bătrân să nu-l înfrunți, ci să-l îndemni ca pe un părinte” (1 Timotei 5, 1), iar Isus Sirah ne învață „să nu necinstești pe om la bătrânețea lui, că poate și noi vom îmbătrâni” (Înțelepciunea lui Isus Sirah 8, 6). Și tot el ne spune: „Nu disprețuiești vorbele celor bătrâni, că și ei au învățat de la părinții lor. Că de la ei vei învăța înțelepciunea și îndemânarea de a da răspuns bun la nevoie” (8, 9).

Unul dintre părinții noștri duhovnicești de profunzime a fost părintele Arsenie Papacioc. Din darul lui Dumnezeu, l-am cunoscut din anul 1973 și mi-a rămas duhovnic până ce a trecut la Domnul. Acum, locul lui l-a luat părintele Rafail Noica. Cum l-am cunoscut pe primul? Pe atunci eram inginer și lucram la Alba-Iulia. În duminica Sfântului Grigorie Palama, fratele Petrică Jinaru m-a invitat să-i facem o vizită părintelui Arsenie Papacioc, care atunci era duhov-



nic la Mănăstirea Dintr-un Lemn și tare m-am folosit. Mi-am plecat capul sub epitrahilul părintelui și i-am simțit puterea duhovnicească și experiența în lucrarea cu sufletele.

Multe amintiri, timpul mi le-a sters din minte. Din pelerinajul respectiv însă mi-au rămas două: atmosfera duhovnicească de la Sfânta Liturghie și o maximă repetată de părintele Arsenie: „Dacă tinerii ar ști și dacă bătrânii ar putea...”. L-am vizitat pe părintele atât ca mirean, cât și ca student la teologie, ca preot și ca arhieru. La dosarul meu de hirotonie intru preot se află și o recomandare a dânsului.

A fost și pătimitor în temnițele comuniste. Detenția însă o interpretează duhovnicește. Vorbind de închisoarea de la Aiud, zice: „a fost extraordinar. Am ieșit foarte folosit... Erau fel de fel de oameni, adunați din toată lumea. În sfârșit, lucrul ăsta îl știți, nu e nevoie să vi-l spun eu. Ei, această temniță era suficientă, era destul ca să te smerească”.

Interpretarea duhovnicească a maximei dânsului este aceasta: tinerii care au puterea de a face multe lucruri bune să învețe de la bătrânii venerabili care au experiență. Iar în altă parte zice: „dacă tinerii se încadrează într-o tinerete cu răspundere, este o tinerete câștigată, sunt pe drumul care, fără discuție, îi va îmbogăți”.

Cei tineri, dacă sunt oameni înțelepți, realizează prin cămăne necazuri și încercări au trecut cei bătrâni și cât sacrificiu au făcut pentru cei tineri. Octavian Goga își amintea cu nostalgie de mama lui, de faptul că

părinții l-au trimis la școală și au avut grijă să nu-i lipsească nimic. În poezia „Casa noastră”, își aduce aminte de momentul în care pleca la școală: „Și par'c'aud pocnet de bici / Și glas stăruitor de slugă. / – O vâd pe mama'n colțul șurii / Așează'ncet merindean-n glugă... / Înduioșată mă sărută / Pe părul meu bălan, pe gură: / – Zi Tatăl nostru seara, dragă, / Și să te porți la'nvătătură”.

Nu-i singurul care face lucrul acesta. Adrian Păunescu, în poezia „Rugă pentru părinți”, își aduce aminte cu mult drag și recunoștință de cei ce l-au făcut și crescut: „Enigmatici și cuminti / Împlinindu-și rostul lor / Lângă noi se sting și mor / Dragii noștri, dragi părinți. / Cheamă-i, Doamne, înapoi / Că și-așa au dus-o prost / Și fă-i tineri cum au fost / Fă-i mai tineri decât noi”.

În România este un fenomen nemaîntâlnit: plecarea tinerilor la muncă în străinătate. Unii se stabilesc acolo și nu se mai întorc. Bătrânii rămân acasă și de multe ori nu are cine să îi ajute. Singuri și triști își duc ultimii ani ai vieții. În parohiile bine organizate, le stau aproape preotii. Pentru că nu-i vorba neapărat de ajutor material, ci mai mult de un suflet care le stă aproape.

Bătrânii sunt legați de țară, de Patrie. Pentru omul secularizat, cuvântul „Patrie” nu mai spune mare lucru, deși Patria rămâne pe vecie. „Rămâne Patria, rămân părinții, viitorul rămâne, viitorul este al Patriei, al celor care au fii și părinți, al celor care viețuiesc prezentul, trăind sau murind căci și cei morți sunt temelii unei Patrii și cei

care nu mai sunt rămân, depun mărturie pentru Patrie, pentru acest pământ a cărui râvnă și destinație este transfigurarea, iluminarea și spiritualizarea, chiar de s-ar cutremura munții și s-ar muta în inima mării”.

Bătrânii prețuiesc aceste lucruri și doresc să-i învețe și pe tineri să le prețuiască. Citim în Pateric că „un frate l-a întrebat pe un bătrân oarecare, zicând: părinte, sunt doi frați și unul dintr-înșii șade cu tăcere în chilă sa și postește cu mare înfrânare toată săptămâna și mult lucru lucrează în toate zilele. Celălalt slujește bolnavilor în bolniță cu osârdie și silință. Deci, al cărui lucru dintre acești doi frați este mai iubit și mai primit de Dumnezeu? Răspuns-a bătrânul: cel ce șade cu tăcere în chilă lui și multă rugăciune face și postește șase zile, dar nu are dragoste și milostenie către frați, și de s-ar spânzura de nările lui, nu poate să fie asemenea celui ce slujește bolnavilor”. Așadar, bătrânul îl învață pe tânăr că implicarea în asistența socială e de mare valoare.

Înțeleptul Solomon ne spune și el că e foarte important ca bătrânul să-l învețe pe tânăr: „Deprinde pe tânăr cu purtarea pe care trebuie s-o aibă; chiar când va îmbătrâni nu se va abate de la ea” (Pilde 22, 6). Toate acestea într-o lume normală. Dar atunci când tinerii se consideră foarte deștepti și-i consideră pe bătrâni depășiiți și înapoiați?

Se spune că într-o țară era un rege tânăr. Tinerii erau și miniștri și slujitorii lui. Și au observat ei că bătrânii, pentru viața lor socială, sunt un balast, că nu produc, că au nevoie de hra-

nă și de alte lucruri. Și s-au hotărât să-i expulzeze, iar țara s-a numit „țara fără bătrâni”.

Porunca era aspră și nimeni n-avea voie să ocrotească vreun bătrân. Dar un tânăr al țării își iubea foarte mult tatăl și l-a ascuns. În ascunzătoarea pe care i-o făcuse, îi ducea hrană și cele necesare. Până într-o zi. Ce s-a întâmplat? Regele din țara vecină a auzit de monstruoșitatea pe care o făcuseră, și, cu fermitate, le-a cerut „frânghia de nisip” pe care o împrumutase părinților lor. În caz contrar, va veni peste ei cu război.

S-a declanșat o mare tulburare. Se căuta o rezolvare. Tânărul care și-a ascuns tatăl s-a dus la el în ascunzătoare și i-a spus ce problemă au. Tatăl, om deștept, i-a zis: mergeți la regele din țara vecină și spuneți-i să vă dea el un capăt de „frânghie de nisip”, ca apoi voi să o faceți pe toată. Rezultatul a fost că regele din țara vecină a spus: tot a rămas un bătrân la voi! Și bătrânii au fost chemați să se întoarcă la casele lor. Înțelepciunea bătrânilor este cea care luminează mintea tinerilor.

Părintele Paisie Aghioritul are în cărțile lui un capitol întreg intitulat „Respectul și dragostea copiilor față de părinți”. Zice Sfântul Paisie că „cel ce îngrijește de părinții săi primește mare binecuvântare de la Dumnezeu. Într-o zi, un tânăr familist mi-a spus: Părinte, mă gândesc la casa pe care vreau s-o construiesc, să fac la parter două apartamente pentru părinții și socrii mei. Știți cât de mult m-a mișcat aceasta?”

Iar concluzia capitolului este aceasta: „În familie, copiii trebuie să aibă respect atât față de părinți, cât și față de cei mai mari. Să simtă respectul, supunerea și recunoștința față de cel mai mare ca pe o necesitate. Iar cei mai mari să aibă dragoste față de cei mai mici, să-i ajute și să-i ocrotească”.

Dacă în toate modalitățile de manifestare, tinerii au de învățat de la bătrâni, în mod special în ce privește viața spirituală au mult de învățat. Comenius ne spune că „omul ca să devină om, trebuie să fie format”. Iar dacă lucrul acesta nu se realizează, se întrebă retoric: „Ce sunt cei bogăți fără înțelepciune,

decât niște porci îngrășați cu tărâțe? Și ce sunt cei săraci fără înțelegerea lucrurilor, decât niște măgăruși condamnați să ducă poveri? Ce este cel frumos care n-a învățat nimic, decât un papagal împodobit cu pene?”.

Marii pedagogi au insistat asupra rolului pe care îl au bătrânii, părinții, în educarea tinerilor. Pestalozzi este convingător în acest sens: „Am crezut în mama mea; inima ei mi-a arătat pe Dumnezeu. Dumnezeu este Dumnezeuul inimii mele, Dumnezeuul inimii ei. Nu cunosc alt Dumnezeu. Dumnezeuul creierului meu e o himeră; nu cunosc alt Dumnezeu decât pe Dumnezeuul inimii mele. Dumnezeuul minții mele este un Dumnezeu fals, mă pierd adorându-l; Dumnezeuul inimii mele este Dumnezeuul meu, mă înalță în dragostea Lui. Mamă, mamă, tu mi-ai arătat pe Dumnezeu în învățăturile tale, și eu l-am găsit în supunerea mea către tine!”.

Iar revenind acasă îl cităm pe Ion Creangă: „Așa era mama în vremea copilăriei mele, plină de minunății, pe cât mi-aduc aminte: și-mi aduc bine aminte, căci brațele ei m-au legănat când îi sugeam tâta cea dulce și mă alintam la sânul ei gângurind și uitându-mă în ochi-i cu drag! Și sânge din sângele ei și carne din carnea ei am împrumutat, și a vorbi de la dânsa am învățat. Iar înțelepciunea de la Dumnezeu, când vine vremea de a pricepe omul ce-i bine și ce-i rău”.

Bătrânii, pentru cei tineri, sunt apostolii unei învățături creștine mântuitoare, chiar în aceste vremuri secularizate și secularizante. Chipul lor îl descrie artistic în grai tradițional Octavian Goga: „Moșneag albit de zile negre, / Așa îl pomenise satul, / Pe pieptărelui lui de lână / Purtând un ban de la-mpăratul. / Domol, în mijloc se așază, / Și sprâjinind încet toiagul, / Clipind din genele cărunte, / Începe-a povesti moșneagul”.

În gura bătrânilor e cuvântul lui Hristos, pe care-l primesc, sau ar trebui să-l primescă, tinerii generațiilor actuale. Sfântul Apostol Pavel este foarte limpede: „Prin urmare, credința este din auzire, iar auzirea, prin cuvântul lui Hristos” (Romani 10, 17).

## Două evenimente de marcă la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Cluj-Napoca

Facultatea de Teologie Ortodoxă din Cluj-Napoca se pregătește să găzduiască două evenimente academice și duhovnicești deosebite, dedicate aprobării operei Sfântului Isaac Sirul.

Primul eveniment, ce va avea loc marți, 25 februarie

2025, este o conferință editorială sub titlul „Traducându-l pe Isaac: o școală de filologie, teologie și duhovnicie”. Evenimentul aduce în prim-plan importanța traducerilor teologice, cu intervențiile unor personalități marcante: PS Benedict Bistrițeanul, episcop-vicar al

Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului, și Ierom. Agapie Corbu, starețul Schitului „Buna Vestire” Almaș, cel care a tradus recentele volume ale Sfântului Isaac Sirul. Dezbaterile vor fi moderată de Pr. Conf. Univ. Dr. Adrian Podaru, prodecanul facultății.

Continuarea acestui demers academic va avea loc miercuri, 26 februarie 2025, în cadrul unei întâlniri dedicate studenților, sub tema „Despre terminologia filocalică a Sfântului Isaac Sirul”. Ierom. Agapie Corbu va aprofunda sensurile și nuanțele lingvistice ale textelor ascetice, analizând

influența acestora asupra spiritualității ortodoxe.

**Evenimentele Sfântului Isaac Sirul**

Ambele evenimente prezintă o ocazie rară de a explora moștenirea teologică a Sfântului Isaac Sirul, de a înțelege importanța tra-

ducerii corecte a textelor patristice și de a deschide noi perspective asupra teologiei ascetice. Aceste manifestări sunt un prilej de aprofundare spirituală și intelectuală, atât pentru studenți, cât și pentru toți cei interesați de teologia ortodoxă și tradiția filocalică.



# „Niciodată din 1945 riscul de război în Europa nu a fost atât de ridicat”

## Emmanuel Macron reunește, din nou, liderii partidelor politice, la Palatul Élysée pentru a discuta despre „amenințarea rusă” și apărarea europeană

Bianca PREDĂ  
redactia@monitorulcj.ro

Emmanuel Macron a reunit joi dimineață la Palatul Élysée liderii partidelor pentru a discuta despre situația din Ucraina și despre eforturile suplimentare de apărare necesare pentru a face față „amenințării existențiale” reprezentate de Rusia, într-un moment în care Donald Trump se apropie de Rusia și se distanțează de Europa, potrivit agenției AFP, citată de [boursorama.com](http://boursorama.com).

Discuțiile, care au început la ora locală 11 cu șeful statului și premierul François Bayrou, au reunit doisprezece lideri ai partidelor sau grupurilor reprezentate în Parlament, precum și președinții sau reprezentanții celor două camere și ai Consiliului Economic și Social, potrivit Palatului Élysée.



Macron reunește, din nou, liderii partidelor politice pentru a discuta despre „amenințarea rusă”

„Pentru prima dată, americanii nu sunt cu noi, ci joacă deasupra capetelor noastre”, a declarat primul secretar al Partidului Socialist, Olivier Faure, la sosirea sa.

Într-un astfel de context, „trebuie să venim și să demonstrăm o anumită formă de unitate” și „să ne arătăm loialitatea” față de un președinte care este cu siguranță „slăbit pe plan intern”,

dar care „trebuie să reprezințe Franța și Europa atunci când merge să vorbească cu președintele american”, a adăugat el.

„Nu cu Trump trebuie să vorbim, ci cu Putin”, a declarat secretarul național al comunistilor, Fabien Roussel, în contextul în care președintele francez urmează să se deplaseze la Washington la începutul săptămânii viitoare.

Ecologista Marine Tondelier a adăugat: „Europa este acum pe cont propriu, cu spatele la zid, și avem nevoie de un salt european radical înainte”. La rândul său, Manuel Bompard (LFI) a cerut să „ieșim dintr-un anumit tip de naivitate”, din „ideea că interesele franceze necesită o aliniere permanentă la interesele americane”.

Noul președinte american intenționează să negocieze

pacea direct cu omologul său rus Vladimir Putin, a cărui țară a atacat Ucraina în urmă cu aproape trei ani, pe 24 februarie 2022.

Liderul de la Casa Albă a fost, de asemenea, neobișnuit de agresiv față de omologul său ucrainean Volodimir Zelenski, care cere un loc la masa negocierilor, numindu-l „dictator”.

### Trupe pe teren

Emmanuel Macron, care s-a întâlnit luni și miercuri de două ori cu partenerii săi europeni – aproape treizeci în total – a subliniat „o convergență foarte puternică în a spune că Rusia constituie o amenințare existențială pentru europeni”.

„Ne dorim o pace durabilă și solidă în Ucraina”, a repetat el din nou miercuri.

La rândul său, premierul François Bayrou a insistat în fața majorității sale că „nici-

odată din 1945 riscul de război în Europa nu a fost atât de ridicat”.

În acest context, purtătoarea de cuvânt a guvernului, Sophie Primas, a avertizat că „Europa va trebui să se trezească prin creșterea cheltuielilor militare”, ceea ce ar avea „consecințe pentru finanțele noastre publice”.

Europenii se tem că Vladimir Putin va fi încurajat să își continue ofensiva în Ucraina și chiar să o extindă în țările vecine, dacă nu este „forțat” în mod clar să facă pace, inclusiv prin desfășurarea de forțe străine de-a lungul liniei de demarcație.

Emmanuel Macron a declarat marți că „Franța nu se pregătește să trimită trupe terestre, beligerante într-un conflict, în prima linie”. Dar el a evocat, de asemenea, posibilitatea de „a avea un mandat din partea Organizației Națiunilor Unite”.

## Rusia are „cărțile în mână” în negocierile de pace, spune Donald Trump

Bianca PREDĂ  
redactia@monitorulcj.ro

Președintele american a declarat pentru BBC că are încredere că Rusia dorește să încheie războiul din Ucraina, iar „cărțile sunt în mână” Moscovei întrucât „au luat o mulțime de teritorii”.

Declaratiile au fost făcute de Donald Trump la bordul aeronavei prezidențiale Air Force One, la scurt timp după ce l-a numit pe președintele ucrainean Volodimir Zelenski un „dictator” și l-a amenințat că „nu va mai avea o țară” dacă nu se mișcă rapid.

„Cred că rușii vor să vadă sfârșitul războiului, chiar cred asta. Cred că au un pic cărțile în mână, pentru că au luat o mulțime de teritorii. Ei au cărțile în mână”, a declarat Trump pentru BBC la bordul Air Force One.

Când a fost întrebat dacă are încredere că Rusia dorește pacea, Trump a spus: „Am încredere”.

### Cum explică Casa Albă amenințările lui Trump

„Gândiți-vă la asta, un comediant cu un succes modest, Volodimir Zelenski, a convins Statele Unite ale Americii să cheltuiască 350 de



miliarde de dolari, să intre într-un război care nu putea fi câștigat, care nu trebuia să înceapă niciodată, însă un război pe care el, fără SUA și fără «TRUMP», nu va putea să îl soluționeze niciodată”, a declarat Donald Trump, miercuri, într-o postare pe Truth Social.

Un oficial de la Casa Albă a declarat că postarea lui Trump în care îl amenință pe președintele ucrainean a fost un răspuns direct la afirmațiile lui Zelenski care a declarat că președintele american „trăiește într-un spațiu de dezinformare” condus de Moscova.

„El refuză să aibă alegeri. Este jos în sondajele ucrainene reale. Cum poți fi sus când fiecare oraș este demolat?” a spus Trump în Florida.

Mandatul de cinci ani al lui Zelenski urma să se încheie în mai 2024. Cu toate acestea, Ucraina se află sub lege

marțială de când Rusia și-a lansat invazia la scară largă în februarie 2022, iar alegerile sunt suspendate.

Trump a făcut referire la popularitatea lui Zelenski pentru a-l ataca pe președintele ucrainean, susținând că președintele ucrainean are o rată de aprobare de numai 4%. Aceste afirmații sunt dezmințite de un sondaj efectuat luna aceasta care a arătat că 57% dintre ucraineni au spus că au încredere în președinte, potrivit BBC.

Eticheta de „dictator” a provocat rapid critici din partea liderilor europeni, inclusiv din partea cancelarului german Olaf Scholz, care a declarat că „este pur și simplu greșit și periculos să îi refuzi președintelui Zelenski legitimitatea sa democratică”. Prim-ministrul britanic Keir Starmer i-a transmis lui Zelenski că îl susține, într-un apel telefonic.

## Rusia a cerut ca România și alte țări din Europa de Est să reentre sub influența sa

Paula COPACIU  
redactia@monitorulcj.ro

Cristian Diaconescu, consilier prezidențial pentru apărare și siguranță națională, a declarat că la negocierile de la Riad, Rusiei a cerut o nouă împărțire a sferelor de influență și retragerea Statelor Unite din estul Europei, inclusiv din România, pe modelul Yalta.

SUA au refuzat aceste solicitări, dar consilierul prezidențial subliniază că nu există garanții ferme pentru viitor, având în vedere situația actuală.

De asemenea, Cristian Diaconescu a declarat că România și-a intensificat eforturile diplomatice prin delegații pregătite pentru discuții cu Turcia, Polonia și Republica Moldova, precum și printr-un dialog constant la nivelul Uniunii Europene. Diaconescu a reiterat că România nu are garanții că acest lucru nu se va schimba în viitor.

„E un moment dramatic, nu vreau să generez niciun fel de emoție, dar problema e extrem de complicată. În primul rând, întâlnirea între reprezentanții Rusiei și cei americani, ce și-a dorit Rusia? Două aspecte, să știe dacă va obține un ascendent pentru a-și face din SUA un aliat pentru

EMIL HUREZEANU | ministrul Afacerilor Externe

„Nu avem o poziție pentru o schimbare inexistentă. Încă nu există nicio intenție confirmată că sferile de influență pot fi schimbate, redistribuite. Au existat multe discuții și la Riad, dar și pe alte scene unde se pregătesc și au loc negocieri în această fază, ele nu sunt definitive, secvențele se succed rapid, încă nu avem concluzii și nu avem nici confirmări”.

proiecte de tip Yalta. Rusia a cerut revenirea la sfera de influență de la începutul anilor '90, un nou plan Yalta. În acest plan propus de ruși România e inclusă în zona de influență a Rusiei. Sau a doua variantă propusă de ruși este ruperea legăturilor UE-SUA. Până acum, americanii au refuzat un astfel de proiect. Nu avem însă garanții pentru ce va urma. Situația se poate schimba de la o ora la alta. Situația este dramatică și dinamică! Avem delegații pregătite pentru discuții cu Turcia, Polonia și Moldova. Plus efortul diplomatic în UE. În SUA încă nu avem stabilită o comunicare la nivel înalt. Al doilea aspect, în condițiile în care nu s-ar realiza așa, să convingă partea americană pentru divizarea în relația transatlantică. Situația se poate schimba de la o oră la alta sau de la zi la zi. Nu au reușit să-i convingă pe americani”, a declarat Cristian Diaconescu la Antena3.

El a menționat că partea rusă le-a cerut americanilor să retragă garanțiile de securitate acordate statelor care au intrat în NATO după 1997, printre care și România. O astfel de solicitare fusese făcută de Moscova și înaintea invaziei în Ucraina, însă partea americană a refuzat la acel moment.

„Așteptările lor țin de faptul că la un moment dat SUA ar determina înăuntrul NATO partenerilor europeni să retragă garanțiile de securitate ale NATO pe aliniamentul din 1997. Deci ca noi, cei intrați după 1997, să nu mai beneficiem de aceste garanții, urmând ca, privind situația din aceste zone să intrăm într-un context de negociere în care nu am fi implicați, ca la Yalta, și care în mod evident ar duce la recunoașterea unei zone de influență a Rusiei. Nu e interpretarea mea, e declarația lor”, a adăugat Cristian Diaconescu, referindu-se la discuțiile care se desfășoară în prezent la Riad.

**...PETELOR** de PAUL CRISTEA

**Revistele de integrale și jocuri MAXIM, le găsiți la toate chioșcurile de distribuție a presei.**

**maxim integrale rebus sudoku**  
WWW.INTEGRAMEONLINE.RO

**SUDOKU**

		8	6		1			
			3					8
3	5			2			4	
5		2	6					
4	9						2	7
					9	4		6
	2		4					3
9				1				
	8		9		3			

		1			5	9		3
	7	9	1	3		2		
				9		7		
6			7		8		9	2
7	4		3		9			6
		4		5				
		7		2	1	6	4	
1		5	4			3		

**Reguli**

**Sudoku** se joacă într-o grilă care este alcătuită din 9 x 9 căsuțe separate în 9 rânduri (poziționate orizontal) și 9 coloane (poziționate vertical) grupate în pătrate cu dimensiuni 3 x 3.

Fiecare rând, coloană și pătrat (9 căsuțe fiecare) trebuie să fie completat cu numerele de la 1 până la 9 fără a se repeta niciunul dintre numerele în rând, coloană sau pătrat.

La începutul jocului în unele dintre căsuțele ale grilei sunt prezente unele dintre numerele. Scopul este de a se completa toate pătratele goale cu cifrele de la 1 la 9. Cu cât mai mult sunt numerele din grila sudoku atunci când începeți jocul, cu atât mai ușor este puzzle-ul sudoku. Puzzle-urile Sudoku mai dificile au numai câteva numere completate la început, iar cele mai dificile dispun numai de 17 numere.

Este numai o regulă – Fiecare rând, fiecare coloană și fiecare dintre micile pătrate cu mărime de 3 x 3 după terminarea completării trebuie să conțină toate cifrele de la 1 la 9. În plus, fiecare dintre cifrele poate exista numai o dată într-un anumit rând, coloană sau pătrat.

**DEZLEGAREA INTEGRAMEI DIN NUMĂRUL TRECUT**

■	C	■	I	■	A	U	R	■	A	■
	F	O	R	T	A	T	■	E	P	I
■	R	O	I	T	■	R	A	R	■	R
	I	E	D	■	A	L	A	■	O	D
■	C	A	R	■	E	C	O	N	O	M
■	A	■	T	I	T	R	A	T	I	■
A	V	I	O	N	■	E	M	O	T	I
■	A	C	T	O	R	■	P	R	■	A
G	R	I	■	T	E	M	A	T	O	R

**Abonează-te la monitorul**

- plătești doar 55 lei pe lună
- citești cele mai actuale știri din Cluj

**0371.177.371**

**Horoscop săptămânal 21 – 27 februarie 2025**

**Berbec**

Săptămâna aceasta te provoacă să fii mai organizat și să îți gestionezi mai bine timpul. În plan profesional, ai multe responsabilități, dar trebuie să te asiguri că nu te suprasoliciți. Dacă ai planuri pe termen lung, acum este momentul să le pui în aplicare. În dragoste, relația ta poate fi supusă unor teste, mai ales dacă ai evitat anumite discuții.

**Taur**

Pentru tine, săptămâna aceasta este despre stabilitate și claritate. În carieră, ai șansa să te afirmi, dar trebuie să fii mai îndrăzneț în a-ți exprima ideile. Dacă ai un proiect personal, este un moment bun să lucrezi la el. În plan sentimental, ai nevoie de mai multă siguranță emoțională.

**Gemeni**

Săptămâna aceasta este plină de energie și provocări, iar comunicarea este esențială pentru tine. În plan profesional, ai parte de multe discuții și negocieri, iar o oportunitate nouă ar putea apărea. Totuși, trebuie să fii atent la detalii, pentru a evita confuziile. În dragoste, ai tendința să oscilezi între dorința de apropiere și nevoia de spațiu personal.

**Rac**

Emoțiile sunt puternice săptămâna aceasta și este posibil să simți că ai nevoie de mai multă claritate în viața ta. În dragoste, ai tendința să te retragi în tine dacă lucrurile nu merg așa cum îți dorești. Dacă ești într-o relație, încearcă să comunici mai deschis cu partenerul tău.

**Leu**

Săptămâna aceasta îți aduce ocazia de a străluci în plan profesional. Ai idei bune, iar dacă îți asumi un rol de lider, vei obține recunoașterea pe care o dorești. În dragoste, ai nevoie de mai multă pasiune și de atenție din partea partenerului. Dacă relația ta a devenit monotonă, este momentul să aduci un suflu nou.

**Fecioară**

Pentru tine, această săptămână este despre claritate și organizare. În plan profesional, ai multe lucruri de pus la punct, iar eficiența ta va fi apreciată. Totuși, încearcă să nu te suprasoliciți. În dragoste, ai nevoie de mai multă siguranță, iar dacă simți că partenerul nu îți oferă ceea ce ai nevoie, este momentul să discuți deschis.

**Balanță**

Săptămâna aceasta îți aduce dorința de echilibru, dar și unele provocări care îți pot testa răbdarea. În carieră, ai parte de

discuții importante, iar dacă îți susții punctul de vedere, ai șansa de a obține ceea ce îți dorești. În dragoste, ai nevoie de mai multă comunicare și de clarificări. Dacă ești într-o relație, ai putea avea parte de o conversație esențială despre viitorul vostru.

**Scorpion**

Pentru tine, săptămâna aceasta vine cu energie intensă și dorința de schimbare. În carieră, ai ocazia să ieși în evidență, dar trebuie să îți controlezi impulsivitatea. Dacă ești într-o relație, ai putea avea parte de momente pasionale, dar și de mici conflicte cauzate de gelozie sau neînțelegeri. Dacă ești singur, ai putea simți o atracție puternică față de cineva, dar este important să îți ascuți intuiția.

**Săgetător**

Ai nevoie de mai multă aventură și spontaneitate săptămâna aceasta. În carieră, s-ar putea să simți că vrei să încerci ceva nou, dar este important să nu iei decizii pripite. Dacă ești într-o relație, ai putea simți nevoia de mai multă libertate, dar trebuie să fii atent să nu creezi distanță între tine și partener. Dacă ești singur, ai ocazia să cunoști pe cineva într-un mod neașteptat.

**Capricorn**

Pentru tine, această săptămână este despre stabilitate și strategie. În carieră, ai parte de oportunități noi, dar trebuie să analizezi toate detaliile înainte de a lua o decizie. Dacă ești într-o relație, ai nevoie de clarificări, iar dacă ai avut îndoieli, este momentul să discuți deschis. Dacă ești singur, ai putea fi atras de cineva care îți oferă siguranță, dar trebuie să îți dai timp să vezi dacă există compatibilitate reală.

**Vărsător**

Săptămâna aceasta îți aduce dorința de schimbare și de explorare a unor noi posibilități. În carieră, ai idei originale, dar trebuie să le pui în practică cu răbdare. Dacă ești într-o relație, ai nevoie de mai multă libertate, dar trebuie să te asiguri că partenerul înțelege acest lucru.

**Pești**

Pentru tine, această săptămână este despre introspecție și claritate emoțională. În carieră, ai nevoie de mai multă concentrare, iar în dragoste, trebuie să îți clarifici sentimentele.



**Sezonul Vărsătorului**

Sezonul Vărsătorului, care va avea loc între 20 ianuarie și 18 februarie, aduce în 2024 o energie inovatoare, rebelă și orientată spre viitor. Indiferent de zodia ta, vei fi inspirat să îmbrățișezi arhetipul Vizionarului, explorând idei noi, conexiuni autentice și perspective neconvenționale. Luna nouă din 9 februarie în Vărsător este momentul ideal pentru a-ți stabili intenții curajoase, deschizându-te către schimbări radicale și progres personal.

Uranus – planeta surprizelor și a revoluției – își reia mersul direct în Taur pe 27 ianuarie, declanșând evenimente neașteptate și treziri bruște. Această energie îți va aduce revelații despre direcția în care te îndrepti, împingându-te să îți asumi libertatea de a trăi conform propriilor reguli. Pe 5 februarie, conjuncția Soare-Uranus va marca un moment esențial de eliberare și schimbare.

Fii atent la evenimentele din 25 ianuarie, 3 februarie și la luna plină din 24 februarie, deoarece acestea pot aduce încheieri necesare și claritate în privința relațiilor sau proiectelor tale. În plus, când Marte intră în Balanță pe 13 februarie, vei primi indicii despre echilibrul pe care trebuie să îl menții în viața ta în lunile următoare.

Cu Uranus și Saturn, cei doi guvernatori planetari ai tăi, activi în cer, acest sezon îți va oferi ocazia perfectă de a rupe tiparele vechi și de a-ți crea un drum complet nou. Universul îți oferă libertatea de a experimenta, inova și transforma realitatea conform propriei viziuni!

**ANUNȚ VÂNZARE TEREN**

**VÂND TEREN INTRAVILAN**  
**pe str. Cosașilor în Dezmir (Apahida),**  
**în suprafață de 1.000 mp,**  
**cu front la stradă și curent.**  
**Preț 70 €/mp.**



**Detalii la telefon: 0742-164697**

**De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, în cartierul Andrei Mureșanu**

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul liniștit și select Andrei Mureșanu, din Cluj-Napoca. Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu curte, piscină și grădină.  
**15 minute de mers pe jos până în centru.**

Suprafața utilă a apartamentului este de 76,7 mp:

- cameră de zi open space cu bucătăria
- două dormitoare
- hol
- baie
- terasă.

Pardoseală cu parchet de stejar multistratificat, geamuri duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.

Parcare în curte sau în fața imobilului. Pivniță comună cu boxă proprie.

Curte comună cu 2 imobile, suprafață de 10 ari.  
**Piscină, spațiu verde și loc de recreere.**

**Ocupabil rapid.**

Prețul: 240.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017



**MICA PUBLICITATE**

DIVERSE

■ VÂND parchet masiv fag și pălincă de mere.  
 Informații telefon 0769-432585. (1.6)



**Analize gratuite prin CAS fără programare și listă de așteptare în luna ianuarie și februarie.**



Informații telefon: **0728-114-909**

**ANUNȚ DE MEDIU**

Agencia pentru Protecția Mediului Cluj anunță publicul interesat că: „*Elaborare P.U.Z. în scopul – introducere în intravilan, schimbare de destinație conform PUG și sistematizarea zonei La Izvoare*”, realizat în comuna Aiton, C.F. nr. 53122 și nr. 53123, județul Cluj, titular: **PAROHIA REFORMATĂ DIN AITON și S.C. AQUA SERV S.R.L.**, nu necesită evaluare de mediu, planul urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Observațiile și comentariile publicului interesat privind decizia etapei de încadrare se transmit în scris la Agenția pentru Protecția Mediului Cluj, Calea Dorobanților, nr. 99, bl. 9B, cod 400609, tel. 0264-410722, fax: 0264-410716, e-mail: [office@apmcj.anpm.ro](mailto:office@apmcj.anpm.ro), în zilele de luni-joi între orele 9-14, în termen de 10 zile calendaristice de la data apariției anunțului.

**ANUNȚ DE MEDIU**

**BOJESCU Laura și BONACI Carmen**, anunță publicul interesat asupra declanșării etapei de încadrare în vederea obținerii avizului de mediu conform HG 1076/2004 pentru „*Elaborare P.U.Z. pentru construire casa cu doua unitati locative, imprejmuire, bransamente utilitati si organizare de santier conf. S.O. nr. 44 din 22.07.202*” propus a fi realizat în com. Feleacu, identificat prin CF nr. 53672, jud. Cluj.

Prima versiune a planului poate fi consultată la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Cluj, Calea Dorobanților, nr. 99 și la biroul de arhitectură Studio Axia, Strada Secerătorilor nr. 1, Cluj – Napoca, din data de 19.02.2025, între orele 8:00-14:00. Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii și sugestii, până la data de 06.03.2025, la APM Cluj-Napoca, Calea Dorobanților nr. 99, blocul 9B, cod 400609, fax 0264-410716, e-mail [office@apmcj.anpm.ro](mailto:office@apmcj.anpm.ro) în zilele de luni-vineri, între orele 9:00-14:00.

**Batrom** reprezentanță și service  
**Rombat SA Bistrița**  
[www.batrom.ro](http://www.batrom.ro) Comercializează, formatează și montează acumulatori auto, acumulatori tracțiune, acumulatori staționari.

Reprezentanța Batrom din Cluj Napoca se află pe strada Streiului, nr. 12  
 Program: L-V – 08.00-18.00  
 S: 08.00-13.00  
 Telefon/Fax: 0264-41-45-68 Mobil: 0729-15-86-00

Citește-ne și **ON-LINE** pe **monitorulcj.ro**

**ANUNȚ DE ANGAJARE**

**SC TERMOFICARE NAPOCA SA**

B-dul 21 Decembrie 1989 , nr: 79  
**Angajează:**

1. ingineri absolventi ai unei Facultăți de Construcții, specializarea instalații pt construcții, cu capacitatea de a elabora proiecte: instalații termice, sanitare, electrice și cunoștințe bune de operare (Word, Excel, Autocad, programe de devize) și de a pregăti documentațiile necesare

Să fie bun cunoscător al normativelor/normelor/standardelor, al tehnologiilor de ultimă oră relevante specializării și cu experiență profesională în proiectare de min. 5 ani

2. ingineri proiectanți instalații fotovoltaice , absolventi ai unei Facultăți profil electric pentru realizarea unor proiecte noi corelate cu Strategia de modernizare a companiei

Să fie bun cunoscător al programului Autocad, autorizarea ANRE – 2A constituie avantaj și cu experiență în domeniu de min. 5 ani.

3. Inginer profil electric(rețele electrice/electrotehnic) sau inginer instalații care supraveghează și ia măsurile ce se impun pentru funcționarea în siguranța a întregului sistem de producere și distribuție a energiei termice. Activitatea se desfășoară în Dispeceratul unității, cu program în ture (12/24/48)

4. Economist – absolvent cu licența studiilor superioare facultate acreditată, specialitatea contabilitate – finanțe și experiență de min. 5 ani în domeniul contabilitate-finanțe

5. Muncitori calificați în meseriile : – Instalator

■ Sudor

■ Electrician

**Beneficii:**

■ Pachet salarial atractiv

■ Tichete de masa

■ Un colectiv tânăr și dinamic

■ Loc de muncă în centrul municipiului Cluj-Napoca

Alte informații la telefon 0264503730 sau email: [florina.zugravu@termonapoca.ro](mailto:florina.zugravu@termonapoca.ro)



**TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !**

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

[www.adax.ro](http://www.adax.ro) [www.adax.ro](http://www.adax.ro) [www.adax.ro](http://www.adax.ro)

**Str. Aurel Vlaicu nr. 150 Cluj Napoca**

Tel. Mobil : 0722.619.317

Tel. Fix : 0264.411.691

Email : [office@adax.ro](mailto:office@adax.ro)

- **Experiență de peste 30 de ani**
- **Disponibilitate mare în stoc**
- **Orice anvelopă sau jantă la comandă**



**8,4 x 5 cm sau 8,4 x 8,4 cm**

**numai de atât ai nevoie ca să-ți prezinți firma**

și să-ți faci cunoscută afacerea, clujenilor și nu numai!

Sună acum la 0371.177.371 și „cartea de vizită” a firmei tale poate apărea chiar de mâine, timp de 20 de zile.

**NOI ÎȚI OFERIM CEEA CE-ȚI DOREȘTI!**

**Cartușe și Reîncărcări pentru imprimante**

**ECONOMISEȘTI PÂNĂ LA 60%**



900 magazine specializate în cartușe pentru imprimante

CLUJ-NAPOCA, Piața Cipariu, Tel: 0364266523  
[cluj@prink.ro](mailto:cluj@prink.ro) [www.prink.ro](http://www.prink.ro)



## Pe scurt

### Venus Williams revine la Indian Wells

Jucătoarea americană de tenis Venus Williams va reveni în competiție la vârsta de 44 de ani, după ce a primit un wild card pentru tabloul de simplu al turneului WTA 1.000 de la Indian Wells (California), programat luna viitoare, informează DPA.

Septuplă campioană de Mare Slem la simplu, cea mai mare dintre surorile Williams va disputa cu această ocazie primul ei turneu începând din martie 2024, după un an marcat de probleme medicale. Ea nu a mai obținut nicio victorie în circuitul profesionist din august 2023.

Venus Williams, care se pregătește pentru al 32-lea său sezon în circuitul WTA, a avut doar două apariții în circuitul anului trecut, la Indian Wells și Miami, fiind învinsă de fiecare dată în primul tur, de Nao Hibino, respectiv Diana Sneider. Cehoaica Petra Kvitova, dublă campioană la Wimbledon, care se pregătește de asemenea să revină în competiție, după ce a adus pe lume primul său copil în iulie 2024, a primit la rândul ei un wild card pentru turneul de la Indian Wells.

În vârstă de 34 de ani, Kvitova a anunțat în urmă cu două săptămâni că va evolua la turneul WTA 250 de la Austin (Texas), programat luna aceasta, prima sa apariție în circuit după Openul Chinei din 2023.

Ea a atins de trei ori sferturile de finală la Indian Wells, în timp ce Venus Williams a disputat trei semifinale la turneul californian. Venus Williams a boicotat timp de 15 ani turneul de la Indian Wells, după ce sora sa Serena a fost huiduită în timpul victoriei asupra belgiei Kim Clijsters, în finala din 2001.

# Ioan Ovidiu Sabău: „Nu avem voie să ne dezamăgim fanii”

## Universitatea Cluj joacă vineri, 21 februarie, contra echipei Oțelul Galați

Paula COPACIU  
redactia@monitorulcj.ro

Înainte de partidă, gălățenii au avut trei meciuri la rând cu echipe aflate pe locuri de play-off. Au luat un singur punct.

La București au pierdut după un gol din penalty marcat de dinamoviști în minutul 90+8. Acasă au remizat cu Rapid (1-1), o echipă cu un singur eșec în precedentele opt etape, iar la Craiova au cedat (1-2) după ce gazdele au înscris golul decisiv în ultimul sfert de oră.

Pe de altă parte, echipa lui Ovidiu Sabău a jucat două meciuri la rând acasă. Cu Poli Iași a avut avantaj de două goluri până în minutul 90, dar partida s-a terminat 2-2. A fost greu pentru „șepcile roșii” și runda precedentă. Unirea Slobozia a condus la pauză, dar Universitatea Cluj a întors scorul în partea secundă și s-a impus cu 3-2.

Sabău, antrenorul echipei „U” Cluj, a declarat într-o conferință de presă premergătoare partidei de vineri seara că deși este o partidă grea, ei nu trebuie să-și dezamăgească fanii.

„Suntem motivați să continuăm parcursul bun (...) La

fel să putem pregăti foarte bine play-off-ul, să vedem cum suntem din punct de vedere mental, pentru că eu cred că aici trebuie să lucrăm foarte, foarte mult. Ei au arătat că sunt capabili să joace, să facă meciuri foarte, foarte bune. Un prim obiectiv frumos, ne-am făcut fericiți fanii, așa că nu avem voie să îi dezamăgim. Trebuie să arătăm bine și când poate nu avem rezultate sau nu câștigăm, dar echipa trebuie să arate din punct de vedere mental, al curajului de a juca fotbal. La fel să ne îmbunătățim jocul și să nu considerăm că în acest moment totul e foarte simplu, ne relaxăm, intrăm în vacanță, nu vreau să văd o astfel de atitudine și o astfel de gândire. Noi trebuie să creștem ca și echipă, vrem să schimbăm ADN-ul acestui club, tot timpul am spus și vreau să-i convin că sunt niște jucători capabili, jucători de obiective mult mai ambițioase decât clasarea, nu știu, la mijlocul clasamentului”, a declarat Sabău.

Partida dintre Universitatea Cluj și Oțelul Galați va avea loc vineri, 20 februarie, de la ora 20.



Universitatea Cluj joacă vineri, 21 februarie, contra echipei Oțelul Galați

### IOAN OVIDIU SABĂU | antrenorul echipei Universitatea Cluj

„Vreau să-i convin că sunt niște jucători capabili, jucători de obiective mult mai ambițioase decât clasarea la mijlocul clasamentului sau să ne mulțumim cu locul 6 în

play-off. Nu vreau să am jucători cu o astfel de gândire și mă străduiesc să-i convin de asta, așa cum i-am convins că suntem o echipă de play-off, poate chiar mai sus”.

## Mihai Popescu vrea să îi ia locul lui Radu Drăgușin la echipa națională

Bianca PREDA  
redactia@monitorulcj.ro

În majoritatea meciurilor din 2024, naționala României s-a bazat în centrul defensivei pe Radu Drăgușin (22 de ani) și Andrei Burcă (31 de ani).

Cum stoperul celor de la Tottenham s-a accidentat serios în luna ianuarie și sunt șanse foarte mici pentru a mai fi disponibil până la finalul sezonului, Mircea Lucescu trebuie să găsească o soluție pentru a convoca un nou stoper în defensiva „Tricoloră”.

Prestațiile foarte bune ale lui Mihai Popescu (31 de ani) de la FCSB, din această stagiune, i-au adus foarte multe laude stoperului „roș-albastru”. În urma evoluțiilor din SuperLigă și din cupele europene, majoritatea specialiștilor au considerat că Popescu poate face pasul la echipa națională, deoarece oferă siguranță în centrul apărării, potrivit digisport.ro.

Fundașul central al campioanei României a aflat de această posibilitate și a declarat că i-ar surâde foarte mult să fie convocat de Mircea Lucescu, pentru partidele din preliminariile Cupei Mondiale.

Popescu a transmis că îi pare rău de problemele medicale pe care le întâmpină Radu Drăgușin, însă ar vrea să profite la maximum de oportunitate, în cazul în care va fi selecționat la lotul național.

„(n.r. Te gândești la echipa națională?) Mă gândesc și acolo, dar mai am meciuri de jucat. Mai sunt meciuri și timp de evoluat. Sper să merg pe aceeași pantă ascendentă și, cu siguranță, dacă evoluțiile mele vor fi la fel de bune, voi ajunge și acolo. Am citit în ultima perioadă aceste lucruri (n.r. că ar putea să fie o soluție pentru centrul apărării României). Îmi pare rău de Radu! Nu doresc răul nimănui ca să ajung eu sau altcineva în

poziția lui. Dar viața merge înainte. Trebuie să profităm de momentele pe care le avem și, dacă va fi așa, să fiu înlocuitorul lui, sper să o fac cu brio și să nu se vadă diferența”, a declarat Mihai Popescu, citat de golazo.ro.

„La un moment dat sunt numai gânduri, dar aceste gânduri trec prin mintea oricărui jucător, pentru asta muncim, în primul rând să arătăm că avem valoare și că putem juca la cel mai înalt nivel. Mă bucur că am ajuns să fiu apreciat. Cu siguranță că va fi un vis împlinit să ajung în primul rând la națională și, de ce nu, la un Campionat Mondial. Acesta este un obiectiv pentru viitor. Sper să o duc cât mai mult cu cariera, dar cu siguranță va fi o carieră frumoasă dacă bifez și aceste lucruri”, a mai spus Mihai Popescu.

900.000 de euro este cota de piață a lui Mihai Popescu, potrivit Transfermarkt.

CARAVANELE  
**Palatino**

**ESTI ACOLO  
UNDE ÎȚI PLĂCE SĂ FII!**

REZERVĂRI: +40 742 092 905 • CONTACT@PALATINO.RO  
SAU PE SITE WWW.PALATINO.RO